

С Л О В О

22 ноября 2017 г. СРЕДА № 218 (12175) Газета издается с 4 июля 1920 года Цена 10 руб.

16+

СПОРТ



ВОЛЬНАЯ БОРЬБА

ПРИЗЫ ПЕРВОГО МЕЖДУНАРОДНОГО ТУРНИРА "АЛАНЫ" РАЗЫГРАНЫ

Республиканский Дворец спорта "Манеж" имени Бадзи Кулаева не смог вместить всех желающих посмотреть поединки мастеров вольной борьбы из двенадцати стран, оспаривавших право называться победителем международного турнира "Аланы".

Этот крупный борцовский форум состоялся по инициативе и финансовой поддержке Главы РСО-Алания Вячеслава Битарова.

Организационные вопросы решали Министерство физической культуры и спорта РСО-Алания, Федерация спортивной борьбы РФ.

Кроме российских борцов за призы Кубка "Аланы-2017" боролись вольники Азербайджана, Армении, Белоруссии, Болгарии, Греции, Италии, Казахстана, Молдавии, Монголии, Словакии и Узбекистана.

Гостями турнира стали известные государственные деятели, прославленные спортсмены, спортивные функционеры.

На торжественном открытии турнира Глава РСО-Алания Вячеслав Битаров со словами благодарности обратился к спортсменам, тренерам, болельщикам, организаторам и гостям турнира, среди которых были: Глава Республики Ингушетия Юнус-Бек Евкуров, Президент РЮО-Алания Анатолий Бибилов, делегат объединенного мира



борьбы Хиджан Шарифов, вице-президент ФСБ России Адам Зелимханов, которые, в свою очередь, пожелали новому турниру удачи на пути становления одним из самых престижных борцовских соревнований в мире.

Президент РЮО-Алания **Анатолий Бибилов**: "От всей души поздравляю любителей борьбы с этим знаменательным событием. Желаю, чтобы турнир стали называть малым чемпионатом мира, как некогда называли знаменитый тбилисский турнир".

Двукратный победитель Олимпийских игр, шестикратный чемпион мира, член Совета Федерации РФ **Арсен Фадзаев**, содействовавший проведению турнира: "Мы давно мечтали о проведении такого крупного международного турнира. Спасибо Вячеславу Зелимхановичу за то, что наша мечта осуществилась. Теперь нам нужно будет стараться его совершенствовать. Надеюсь, что турнир год от года будет становиться все интересней".

Продолжение на стр. 3

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ГИМНАСТИКА

ПЕРВЫЙ КУБОК РЕСПУБЛИКИ ВЫИГРАЛИ ХОЗЯЙКИ

Во Владикавказе впервые прошел Открытый Кубок РСО-Алания по художественной гимнастике, в котором приняли участие свыше 300 граций из разных городов России.

В первые два дня представительницы десяти городов России: Краснодара, Волгограда, Нефтекумска, Сочи, Нижневартовска, Нальчика, Кисловодска, Моздока, Маркса и Владикавказа, разыграли медали в семи возрастных категориях личного первенства. В завершающий день соревнований 30 команд боролись за награды в групповых упражнениях.

На церемонии открытия первого Открытого Кубка РСО-Алания участниц приветствовали президент Федерации художественной гимнастики республики Лариса Хабицова, депутат Парламента РСО-Алания Людмила Токаева, заместитель министра спорта РСО-Алания Валерий Гульчев, директор СДЮСШОР по художественной гимнастике Людмила Таболова, главный судья соревнований Ирина Золотарева.

Поздравив гимнасток с началом соревнований, Лариса Хабицова поблагодарила спортсменов, тренеров и родителей за старание прекрасно выглядеть и любовь к этому красивому виду спорта, пожелала участницам успешных выступлений и ярких побед.

Также во время церемонии открытия воспитанниц тренера Инны Никитиной: Эльмиру Хохоеву, Илону Темирову, Милану Кодзаеву, Аишу Мамаеву и Елизавету Болотаеву, поздравили с выполнением норматива мастера спорта России, а руководителям команд вручили памятные подарки.

Как отметили гости, они находятся в прекрасном настроении, воодушевлены радужным приемом и надеются выполнить нормативы на спортивные разряды.

Тренер гимнасток ДЮСШ №6 г. Волгограда **Ольга Соломьяная** рассказала о своих впечатлениях:

- Мы поражены тем гостеприимством, с которым нас встретил Владикавказ. Я привезла команду взрослых гимнасток в надежде, что они выполнят норматив кандидатов в мастера спорта, потому что ваши соревнования дают такую возможность. Надеюсь плодотворно выступить и оказать конкуренцию довольно сильным гимнасткам Осетии. Мы приехали бороться, как и все команды. Девочки выступают с упражнениями в течение года.



Это достаточно обкатанная программа, и мы надеемся показать хорошие результаты. Есть в команде первые номера. Надеюсь, что можем рассчитывать на медали Алены Бубновой 2005 года рождения, выступающей по программе первого разряда.

Судьи настроены оценивать выступления профессионально и вместе с

тем лояльно. Мы будем судить своих гимнасток, как чужих, а чужих, как своих.

Как и ожидалось, конкуренция была острой. Но осетинские гимнастки выступили достойно, завоевав большинство наград и первенства практически во всех своих возрастных категориях.

Продолжение на стр. 4

НОВОСТИ

ЧЕРМЕН КОБЕСОВ, ОДЕРЖАВ ОЧЕРЕДНУЮ ПОБЕДУ, ПОЗДРАВИЛ ЗЕМЛЯКОВ С ПРАЗДНИКОМ ДЖЕОРГУБА

Паралимпиец Чермен Кобесов одержал вторую досрочную победу в профессиональном ММА.

Турнир, организованный бойцовским клубом "Fight Nights Global", проходил в Пензе. Наш земляк одолел соперника, применив беспримысленный удушающий прием. А после победы боец поздравил соотечественников с общенациональным праздником Джеоргуба.

Напомним, что Чермен Кобесов - первый российский паралимпиец, участвующий в смешанных единоборствах, в этом году заключил контракт на два года с клубом "Fight Nights".

Ранее Кобесов выступал в составе паралимпийской сборной России по легкой атлетике. На его счету медали чемпионатов мира, Европы и Всемирных игр.

Соб. инф.

**УСПЕХ АНИСИИ ЧЕЛОХСАЕВОЙ И ГЕОРГИЯ ТАНДЕЛОВА**

Осетинские спортсмены завоевали "золото" и "серебро" на чемпионате страны по тхэквондо, который проходил в Ростове-на-Дону.

За медали боролись около 600 спортсменов из 50 российских регионов.

Северную Осетию представляли восемь спортсменов.

В весовой категории 57 кг сильнейшей тхэквондисткой России стала Анисия Челохсаева. Анисия провела пять боев, одержав в финале уверенную победу над титулованной тхэквондисткой из Ростова-на-Дону. Уже на следующий день в составе сборной страны Челохсаева выехала на учебно-тренировочный сбор к чемпионату Европы по олимпийским видам спорта, который пройдет в декабре в Софии (Болгария).

Также серебряную медаль в весе свыше 87 кг завоевал прошлогодний победитель первенства мира Георгий Танделов, дебютировавший на взрослом чемпионате. Георгий проиграл в финале сильному сопернику из Казани, в активе которого победа на Универсиаде 2017 года.

Тренирует спортсменов главный тренер сборной команды республики Аветис Оганесяц.



Наставник успехом своих воспитанников доволен и считает его залогом дальнейших побед:

- "Серебро" Танделова - серьезное достижение, так как 18-летний юниор впервые выступил на чемпионате страны, сразу став призером. По итогам турнира Танделов включен в сборную страны, что вдвойне для него почетно, учитывая его юниорский возраст. Что касается Анисии, то она в очередной раз доказала свой высокий уровень и хороший потенциал.

По итогам соревнований будет сформирована сборная, которая представит Россию на международных турнирах. Первым из них станет чемпионат Европы.

Соб. инф.

УРУЗМАГ БАЗЗАЕВ И АЗАМАТ ДЖИГКАЕВ - СЕРЕБРЯНЫЕ ПРИЗЕРЫ ЧЕМПИОНАТА СКФО

В Ставрополе прошел чемпионат СКФО по рукопашному бою, в котором успешно выступили осетинские рукопашники.

Всего в соревнованиях приняли участие свыше 100 спортсменов из шести регионов Северного Кавказа. Северную Осетию представляли восемь бойцов. Серебряными призерами соревнований стали Урузмаг Баззаев и Азамат Джигкаев.

Урузмаг Баззаев (в/к 55 кг) выиграл три боя, в финале уступил представителю команды Чеченской Республики.

Азамат Джигкаев завоевал серебряную медаль в абсолютной весовой категории, выполнив норматив "Мастер спорта России".

По итогам турнира Баззаев и Джигкаев получили право выступить на чемпионате России, который пройдет 15-17 декабря в Калининграде.

Тренируют спортсменов Артур Дзитоев, Нариман Кадиев и Инал Кадзев.

Соб. инф.

В ПОСЕЛКЕ ЮЖНЫЙ - НОВАЯ СПОРТПЛОЩАДКА

В рамках проекта партии "Единая Россия" Детский спорт в поселке Южный за короткое время построены три спортивные площадки. Открытие одной из них, на улице Защитников Осетии, 20, состоялось 13 ноября. Это по-настоящему современная игровая спортплощадка, предназначенная для занятий мини-футболом и волейболом. Радует глаз дизайн высокого сетчатого ограждения, игрового поля, баскетбольных щитов, футбольных ворот...



В церемонии открытия этого спортсооружения участвовали: председатель Северо-Осетинского регионального отделения партии "Единая Россия" Тимур Ортабаев, депутат Парламента РСО-Алания Таймураз Касаев, глава АМС поселка Южный Болат Касаев, депутаты владиавказского городского собрания народных представителей Заурбег Байматов и Казбек Джигбилов.

Болат Касаев от имени жителей поселка поблагодарил руководство республики и регионального отделения партии "Единая Россия", АМС города Владикавказа и строительную фирму ООО "Т и С" во главе с Артуром Тотиковым за прекрасный подарок детям данного микрорайона.

Тимур Ортабаев отметил, что в совместном плане Северо-Осетинского регионального отделения партии "Единая Россия", руководства и Правительства РСО-Алания, АМС г. Владикавказа продолжать строительство дворовых спортплощадок, как в столице республики, так и в районах. "Все это призвано способствовать повышению состояния физического здоровья подрастающего поколения. Мы будем поддерживать любые инициативы по организации спортивно-массовой деятельности, детского и юношеского спорта на дворовых и пришкольных спортивных площадках", - сказал Тимур Ортабаев.

Таймураз Касаев поблагодарил создателей этого замечательного спортсооружения за отличный подарок и обратился к самим детям: "Дорогие наши младшие, вы сегодня получили отличный подарок. Мы вам желаем здесь с пользой для своего здоровья проводить свое свободное время. Вы видите, какая здесь красота. Эту красоту нужно беречь. Надеюсь, вы это сможете, и сохраните ее в таком виде надолго". "Сохраним, будем беречь", - хором ответили дети.

*Урузмаг БАСКАЕВ
Фото Альбины Цомартовой*

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ НА I ПОЛУГОДИЕ 2018 ГОДА.

Выписывайте газету "Слово" и вместе с ней в течение недели получите приложения: "Спорт Иристона", "В час досуга", БУМ.

Подписка на газету "Слово" принимается во всех почтовых отделениях РСО-А, киосках "Пресса сегодня".

МЫ ПОДПИСЫВАЕМСЯ ПОД КАЖДЫМ СЛОВОМ

Подписная цена на газету - 621 руб. 30 коп.

Для льготных категорий граждан - 518 руб. 64 коп.

Наш индекс 53900.

ВОЛЬНАЯ БОРЬБА

ПРИЗЫ ПЕРВОГО МЕЖДУНАРОДНОГО
ТУРНИРА "АЛАНЫ" РАЗЫГРАНЫ

Продолжение. Начало на стр. 1

Право открыть турнир было предоставлено трехкратному победителю Олимпийских игр, депутату ГД России Артуру Таймазову.

В первый день на ковер вышли борцы весовых категорий до 57, 65, 74 и 97 кг.

В самой легкой весовой категории до 57 кг надежды болельщиков Осетии были связаны с Азаматом Тускаевым, воспитанником заслуженного тренера РФ Ахсара Макоева, а ныне члена БК ЦСКА, где он готовится под руководством прославленного тренера Анатолия Маргиева.

Азамат боролся в компании очень сильных соперников, но надежды своих болельщиков он полностью оправдал. Азамат показал очень грамотную, техничную борьбу и последовательно победил призера чемпионата Европы Гарика Барсегяна из Армении, затем двукратного чемпиона Европы Георгия Эдишерашвили (Азербайджан) и вышел в финал, где его соперником стал финалист чемпионата РФ Заур Угуев. Этот поединок Азамат провел очень собранно и победил со счетом 7:4. Вслед за ними третьи места заняли Артем Гебеков (Россия) и Георгий Эдишерашвили (Азербайджан).

В весе до 65 кг призер чемпионатов мира и Европы Ахмед Чакаев (ЧР) не дал усомниться в своей форме и уверенно занял первое место, победив в финале Муршида Муталимова со счетом 6:0. Третьи места в этом весе заняли Гамлет Рамонов и Каха Елбакидзе (Грузия).

Очень интересно проходили поединки в весе до 74 кг. Здесь в финал уверенно вышли осетинские борцы Алан Засеев и чемпион мира Хетаг Цаболов. В этом упорном противостоянии Алану удалось вырвать победу со счетом 4:2. Еще один наш борец Ацамаз Санакоев вместе с другим россиянином Тимуром Бижоевым заняли третьи места.

Интригующе проходили поединки и в весе до 97 кг. Из пяти стартовавших осетинских полутяжеловесов до финала дошел Владислав Байцаев. Его соперником в финале был опытный боец, Олимпийский чемпион 2012 года Шариф Шарифов из Азербайджана. В их упорнейшем противостоянии никому из соперников не удалось провести хотя бы одно результативное действие. Оборона обоих оказалась сильнее нападения. Судьбу встречи решили полученные борцами предупреждения. Их тоже было поровну, но поскольку последнее предупреждение получил Шарифов, то победа была присуждена Байцаеву. Третьи места вслед за ними заняли Александр Хужтун (Беларусь) и Юрий Белоновский (Россия).

В этом весе приятно удивил ветеран из Грузии, чемпион мира 2001 года, 3-кратный чемпион России (1999, 2001, 2002 гг.) Георгий Гогшелидзе. Ветеран боролся так, как будто за его плечами не было груза прожитых 39 лет и более 30 лет борцовской практики. Георгий в очень привлекательном стиле обыграл своих молодых и уже известных соперников Магомед Курбанова и Анзора Уришева. Затем в равной борьбе уступил в полуфинале



Владиславу Байцаеву, а в борьбе за 3-е место вел в счете против белорусского борца Александра Хужтуна. Однако в ход поединка вмешалась неожиданно полученная им травма ноги, и Гогшелидзе остался без медали, но оставил своей борьбой самое приятное впечатление.

Победителей и призеров награждали: Глава РСО-Алания Вячеслав Битаров, Председатель Правительства республики Таймураз Тускаев, Президент РЮО-Алания Анатолий Бибиллов, Глава Республики Ингушетия Юнус-Бек Евкуров, 2-кратные чемпионы Олимпийских игр Арсен Фадзаев и Сергей Белоглазов, Олимпийский чемпион Асланбек Хуштов, министр ВД РСО-Алания Михаил Скоков, наш гость из Монголии Болт, заместитель Председателя Парламента РСО-Алания Батрадз Белаонов.

Очень динамично проходили поединки и во второй день турнира во всех весовых категориях (61, 70, 86 и 125 кг).

Зрители, которых в зале было не менее трех тысяч, стали свидетелями очень острых поединков с участием целого ряда известных борцов России и других стран.

В категории до 61 кг за первенство боролись россияне Исмаил Мусукаев и Зелимхан Абакаров. В их финальном поединке с минимальным счетом победил Мусукаев (2:1) и стал победителем турнира. Третьими призерами стали Нурислан Санаев (Казахстан) и россиянин Рустам Абдулрашидов.

Сразу несколько мастеров спорта международного класса оспаривали первенство в категории до 70 кг. В этом весе в заявке значились: олимпийский чемпион Сослан Рамонов, наша восходящая звезда Заурбек Сидиков, чемпион мира, призер Олимпийских игр Франк Чамизо (Италия), чемпион России, Европы и мира Магомед Курбаналиев и другие известные борцы.

К сожалению, Сослан Рамонов из-за болезни вынужден был сняться с соревнований. В его отсутствие основная борьба развернулась между Сидиковым, Курбаналиевым и Чамизо. Очень здорово отборолся в полуфинале Сидиков, чьим соперником стал Франк Чамизо. Сидиков грамотно и с

выдумкой провел весь поединок, выиграв его со счетом 9:6.

Заурбек очень хорошо боролся и в финале против Курбаналиева. Вплоть до 6-ой минуты поединка (схватка из двух периодов идет 6 минут) Сидиков вел со счетом 5:1, но тут он допустил ошибку в близком захвате, и Курбаналиев удачным броском через грудь сравнял счет, а затем и увеличил его до 7:5. Так была упущена победа Заурбеком Сидиковым. Третьи места здесь заняли Расул Арсаналиев (Россия) и Мирослав Киров (Болгария).

Осетинские борцы доминировали в весовой категории до 86 кг. В финал уверенно вышли призер чемпионата мира Владислав Валиев и победитель юниорского первенства мира Артур Найфонов. Их упорное противостояние завершилось со счетом 1:1, но по правилу последнего балла победителем признан Артур Найфонов. Третьи места в этом весе заняли Батрадз Цакулов и Давид Хуцишвили (Грузия).

Особый интерес вызывало соперничество борцов в тяжелом (125 кг) весе. Здесь в последние годы Россия отступила от своих некогда лидирующих, позиций. Из девяти вступивших в борьбу тяжеловесов пятеро представляли Осетию. В такой ситуации, казалось бы, можно рассчитывать на две-три медали турнира. Однако до медали смог прийти только опытный Алан Хугаев. Хугаев вышел в финал, победив по пути Ацамаза Газзаева и Адлана Ибрагимова из ЧР. В финале соперником Хугаева стал трехкратный чемпион мира Билял Махов. Их финальный поединок завершился со счетом 3:1 в пользу Махова. Здесь третьи места завоевали Адлан Ибрагимов и Георгий Мечвилдшвили (Грузия).

Победителей и призеров награждали: Глава РСО-Алания Вячеслав Битаров, главный тренер сборной команды России по вольной борьбе Дзамболат Тедеев, Глава АМС г. Владикавказа Борис Албегов, 2-кратный победитель Олимпийских игр, 6-кратный чемпион мира Арсен Фадзаев, олимпийские чемпионы, неоднократные чемпионы мира Лери Хабелов, Давид Гобеджишвили, Хасан Бароев и 3-кратный победитель Олимпийских игр, депутат ГД РФ Артур Таймазов.

Турнир получился в спортивном плане интересным и многообещающим. Об этом говорят наши известные специалисты.

Заслуженный тренер РФ **Анатолий Маргиев**: "Безусловно, турнир этот должен жить и развиваться. Он может стать одним из самых привлекательных турниров в мире. Но для этого нужно проработать несколько организационных вопросов. Например, нужно скорректировать дату проведения турнира с учетом главных международных стартов. Думаю, что качество борьбы было неплохим и должно было понравиться зрителям".

Трехкратный чемпион Олимпийских игр **Артур Таймазов**: "Очень нужной нашей республике, нашим замечательным болельщикам, турнир. Спасибо Вячеславу Зелимхановичу Битарову. Он сказал и сделал это большое дело. Посмотрите, сколько народу пришло! Многие не смогли даже зайти, не хватает места. Нам, не откладывая в долгий ящик, нужно думать, как быстрее построить такой современный спортивный дворец с соревновательным залом и трибунами не менее пяти тысяч мест. Ведь у нас столько видов спорта развито, а соревнования проводить с комфортом негде. Думаю, что нам всем нужно в этом плане поработать и довести этот вопрос до решения с помощью Москвы. Я уверен, если у нас будут подходящие условия, к нам будут приезжать сильнее борцы со всего мира".

Урузмаг БАСКАЕВ

Послесловие

Недостаточно продуманная организация турнира привела к тому, что не только болельщики вольной борьбы не смогли разместиться на трибунах, но и аккредитованные журналисты государственных печатных изданий не смогли пройти в отведенную для них зону работы, неожиданно оказавшись чужими на этом большом празднике вольной борьбы.

Очевидно, начальник борцовского клуба ЦСК, тренер олимпийского чемпионат Сослана Рамонова Анатолий Маргиев постеснялся рассказать о том, как вынужден был ожидать, пока его проведет сквозь кордон полицейских поближе к коврам министр физической культуры и спорта республики Хасан Бароев, свидетелями чему стали журналисты, полтора часа прождавшие очереди на допуск к работе. Кроме того, сославшись на распоряжение Бароева, стражи правопорядка не пропускали в сектор даже самих представителей Оргкомитета - работников аппарата Главы республики и Министерства физической культуры и спорта РСО-Алания, объясняя запрет переполненностью этой зоны. Препятствовали проходу к месту исполнения своих обязанностей и судьям, а также тренерам и даже ведущему турнира, который смог пройти к месту работы лишь с делегацией из Чечни.

Хочется пожелать, чтобы подобной ложки дегтя на крупных и не очень турнирах, по сути имеющих цель становиться настоящими праздниками спорта, в будущем не наблюдалось.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ГИМНАСТИКА

ПЕРВЫЙ КУБОК РЕСПУБЛИКИ ВЫИГРАЛИ ХОЗЯЙКИ

Продолжение. Начало на стр. 1



Хороший уровень подготовки участниц отметила и главный судья соревнований **Ирина Валерьевна Золотарева:**

- Понравилась гимнастки из Волгограда, Краснодара, Нефтекумска, очень подтянулись девочки из Моздока. Могу сказать, что все дети очень хорошие.

На таких турнирах мы учимся друг у друга, черпаем что-то новое. Это важно для развития нашего вида спорта.

Как и ожидалось, основная конкуренция среди мастеров развернулась между гимнастками из Волгограда и нашими спортсменками. На медали в этой категории претендовали воспитанницы СДЮСШОР по художественной гимнастике г. Владикавказа Маргарита Билимович (тренер Альбина Дзугаева), Инга Березова (тренер Инна Никитина) и Виктория Кочиева (тренер Алла Голыничева).

Выступлением своей подопечной **Альбина Дзугаева** осталась довольна:

- Это первый старт в текущем году Маргариты, и я ею на сегодняшний день довольна. Следующий старт состоится в марте. Это будет чемпионат СКФО. У нас есть еще три месяца, будем готовиться плодотворно и постараемся выполнить норматив мастера спорта России, так как возраст нам это позволяет. Маргарита учится в 11-м классе, поэтому надо ориентироваться на экзамены. В любом случае, будем работать, а там посмотрим.

- Есть ли какое-то любимое упражнение у Маргариты?

- Какой-то один вид мы не выделяем. Это - многоборье, и надо делать все четыре вида хорошо. Если хотя бы одно упражнение не сделаешь как надо, то о результате речи быть не может.

- Как часто обновляете программу?

- В зависимости от того, как гимнастка ее отрабатывает. Но в этом году изменились правила, поэтому и программу надо было менять. Требования всегда - в сторону усложнения упражнений. Убрали карточки, и если раньше максимальный балл по труд-

ности был 10, то сейчас можно сколько угодно делать сложных элементов. По элементам трудности у Маргариты программа составляет 14 баллов. Мы будем еще усложнять упражнения. Самый трудный предмет - это лента, и над упражнением с лентой мы будем работать, дополнительно включить более сложные элементы, чтобы на соревнованиях показать качественное выступление с максимальной сложностью, которую мы задумали.

- Какой из предметов Маргарите лучше удался?

- Лучше всего она выполнила мяч, а по итогам всех упражнений заняла первое место в личном зачете с хорошим отрывом от соперниц.

- Над чем больше работаете на тренировках?

- В основном, над образом. Потому что поймать предмет - это само собой разумеется. А так как она уже взрослая гимнастка, то нужно, чтобы выступление было более осмысленным. Чтобы не просто бросила и поймала, а делала это красиво под музыку, чтобы композиция смотрелась гармонично. Ей удаются темповые упражнения. Для того чтобы больше сложности выполнять, нужно больше двигаться, тем более с ее амплитудой. Такие композиции Маргарите очень подходят.

- С какого возраста она тренируется у Вас?

- Маргарита пришла в гимнастику в 6 лет и через три года перешла ко мне от Инны Никитиной. Мы вместе работаем с гимнасткой уже около десяти лет. Она всегда была худенькой с хорошими данными, а если есть природная предрасположенность и характер лидера, а в ней, бесспорно, он заложен, то результат при большой работоспособности всегда будет. С каждым годом трудолюбие у Маргариты становится более сознательным. Она хочет тренироваться, и я ею очень довольна, так как работает с удовольствием и с большим желанием. Маргарита Билимович - неоднократная чемпионка республики, при-

РЕЗУЛЬТАТЫ ОТКРЫТОГО КУБКА РСО-АЛАНИЯ

Мастера спорта

1. Маргарита Билимович (Владикавказ)
2. Виктория Кочиева (Владикавказ), Инга Березова (Владикавказ)
3. Вероника Смирнова (Владикавказ)

Кандидаты в мастера спорта

1. Аделина Заоева (Владикавказ)
2. Белла Фарниева (Владикавказ), Зарина Дзугутова (Владикавказ)
3. Сабина Касоева (Владикавказ)

Кандидаты в мастера спорта

1. Валерия Тедеева (Владикавказ), Аделина Туаева (Владикавказ)
2. Валерия Самойлова (Владикавказ), Амаль Меджидова (Владикавказ)
3. София Мамиева, Елизавета Колесник (пос. Мостовской, Краснодарский край)

2005 год рождения

1. Арина Гончар (Краснодар), Алена Бубнова (Волгоград)
2. Арина Корнаева (Владикавказ), Виктория Глебова (Маркс)
3. Злата Стешина (Краснодар), Вероника Головахина (Октябрьское)

2006 год рождения

1. Вероника Трушина (Владикавказ), Ирина Бясова (Владикавказ)
2. Елизавета Полякова (Владикавказ), Вероника Хилько (Краснодар)
3. Елизавета Дашкова (Владикавказ), Алена Базоева (Владикавказ)

2007 год рождения

1. Дана Гогичева (Владикавказ), Алина Птухина (Краснодар)
2. Эллина Гусова (Владикавказ), Елизавета Останина (Владикавказ)
3. Дзерасса Цирихова (Владикавказ), Дарья Баева (Краснодар)

2008 год рождения

1. Варвара Пустыльникова (Краснодар)
2. Марина Ваниева (Владикавказ), Белла Джиева (Владикавказ)
3. Виктория Захарова (Владикавказ)

2009 год рождения

1. Яна Вандышева (Краснодар), Лана Кайтукова (Владикавказ)
2. Алина Маргиева (Владикавказ), Орнелла Чехоева (Владикавказ)
3. Камилла Дзигаева (Нижневартовск), Влада Хутиева (Владикавказ)

зер чемпионатов СКФО в личном и командном первенствах.

- Кроме Маргариты, кто еще у Вас тренируется?

- Виктория Токова, выступающая по программе мастеров спорта, сборная команда кандидаток в мастера спорта в групповых упражнениях и 20 совсем юных гимнасток первого года обучения. Надеюсь, и из них вырастут успешные и прекрасные гимнастки.

По итогам выступлений можно сказать, что турнир свою цель выполнил, гимнастки выполнили нормативы, разыграли медали, а зрители насладились прекрасным праздником грации и красоты. Понравились сами спортсменки, их выступления и музыкальные композиции, подобранные для упражнений.

Как отметила концертмейстер Елена Даурова, девушки в своих музыкальных пристрелках разнообразнее. Идут в ногу со временем - часто используют популярную музыку, как хиты, так и новые произведения, но и от классических композиций не отказываются. Все индивидуально, отражает темперамент и внутренний настрой гимнастки. И, действительно, за эти три дня можно было услышать и увидеть самые разные жанры - от национальных кавказской Лезгинки и еврейской "Хавы нагилы" до рока, классики и попсы. В любом случае, впечатления от выступлений остались самые приятные. Пожелаем гимнасткам дальнейших успехов и вдохновения.

Светлана УРТАЕВА
Фоторепортаж на стр. 5

ФОТОРЕПОРТАЖ

ПЕРВЫЙ КУБОК РЕСПУБЛИКИ ВЫИГРАЛИ ХОЗЯЙКИ



"Спартак" разошелся миром с "Черноморцем"

В матче 20 тура ПФЛ Чемпионата России по футболу владикавказский "Спартак" дома не сумел удержать победу в матче против "Черноморца". Матч закончился со счетом 1:1. Голы забивали Лысенко и Пономарев.

То, что "Спартак" в этом сезоне лихорадит, так же очевидно, как и то, что шансов забраться в тройку не было, пожалуй, изначально. Команда к этому просто не готова. Появляются новые, талантливые футболисты, но мы их излишне легко отпускаем, не пытаемся удержать. В итоге процесс построения команды начинается заново, вокруг других, еще неопытных лиц.

В последнее время, впрочем, наш коллектив начал находить себя и начал набирать очки. Победили "Ставрополь" и "Биолог", были близки к успеху с "Легионом" и по-хорошему поражению не заслуживали. Появился комбинационный футбол, чуть надежнее стали действовать в обороне.

Наверное, впервые в этом сезоне я ждал матча против серьезного соперника безо всякого скепсиса, с надеждой и легкой уверенностью в успехе. Кажется, "Спартак" все же сумел преодолеть себя и начал подходить к играм в хорошем настроении, в каком-то смысле даже с позиции силы.

"Черноморец" - соперник достаточно серьезный. Команда стабильно держится среди лидеров ПФЛ, регулярно побеждает и борется за повышение в классе. Хватит денег играть в ФНЛ или нет, вопрос десятый, по факту мы имеем крепкую сбалансированную команду, способную подняться в турнирной таблице намного выше.

Сейчас новороссийский коллектив идет четвертым. Подопечные Дышекова отличились 28 раз в 18 играх и лишь 17 пропустили. Наши к игре с "Черноморцем" подходили с 15 забитыми и 26 пропущенными. Как видите, ситуация почти зеркальная.

Любопытный факт: в прошлом году наши в Новороссийске проиграли со счетом 1:0, и это было первое поражение в чемпионате, зато дома уверенно победили - 2:0. И в этом году были все шансы победить.

Матч

Очень неплохо начал игру Марат Бураев, который в последнее время набрал впечатляющую форму. Полузащитник за счет скорости и техники умеет просачиваться между соперниками, ищет какое-то нестандартное решение, пытается сыграть не только технично, но и несколько элегантно, умно.

Бураев же отпасовал мяч Цараеву, который мощным ударом обозначил желание "Спартак" непременно победить. Вратарь "Черноморца" с угрозой справился.

Вскоре во время позиционной атаки Алборов отправил мяч в штрафную, на противоположный фланг, а оттуда последовала подача в штрафную, которую реализовал молодой Лысенко,

еще одно открытие последних игр. Форвард демонстрирует действительно хороший футбол.

"Черноморец" попытался отыграться. После розыгрыша углового возникла устрашающая неразбериха, мяч угодил в штангу, а футболист гостей, пытавшийся подхватить мяч, споткнулся и позволил "нашим" угрозу обездвижить.

Следующий опасный стандарт остался за "Спартаком". Алборов приложился неплохо, но несильно и мимо. Зато впечатляюще мощный удар вышел у форварда "Черноморца", но Аршиев свои ворота спас.

После перерыва преимуществом попытались овладеть гости. Была ли установка подсесть от тренера или резко прибавил соперника не совсем понятно. В любом случае, в самом начале второго тайма у "синих" был превосходный шанс отыграться. С ударом Григоряна справился Аршиев. Скоро вратарю снова пришлось вступить в дело, правда, удар соперника получился не самым опасным.

У нас по-прежнему ярко смотрелся Бураев. Марат прокинул мяч мимо защитника, убежал и отдал хорошую передачу в штрафную, которой не смог сразу воспользоваться Дудаев. В итоге полузащитнику пришлось сделать несколько лишних шагов, развернуться и навесить, вратарь гостей допу-

стил ошибку, и мяч едва не срезался в сетку.

Ближе к концовке игра пошла на встречных темпах. На шанс Лысенко отвечал Ридель, мимо. Каким-то непостижимым образом не попал из убийнейшей позиции Кудзиев. Кажется, все, вынимай... Но мяч прокатился в считанных миллиметрах от штанги. Кстати, шанс этот тоже возник во многом благодаря Лысенко, навязавшему борьбу в штрафной соперника.

Под самый занавес встречи Пономарев все-таки забил. "Черноморец" сумел вырвать ничью.

После матча

Игра получилась в целом равная, но "Спартак", на мой взгляд, на победу наиграл. Да, не все и не всегда получалось, но команда показала неплохое движение и старание. Местами не хватило везения, как в том же эпизоде с Кудзиевым. При счете 2:0 концовка сложилась бы совершенно иначе, а так мы получили то, что получили.

Ничья - результат неудовлетворительный, что в матче против такого соперника, как "Черноморец", очень даже хорошо.

Феликс МАКИЕВ

СВОИМИ ГЛАЗАМИ**Нигерийский камбэк, или чему нам нужно учиться перед ЧМ-2018**

В отсутствие Леонеля Месси в Краснодаре сборная Нигерии выиграла у сборной Аргентины товарищеский матч со счетом 4:2.

Перед матчем

В ожидании предстоящей игры дружины Станислава Черчесова с испанцами поединок сборной Нигерии и Аргентины в Краснодаре представлялся делом второстепенного характера. Дело усугублялось отсутствием в составе "альбиселесте" главной звезды - Лео Месси. Однако этот факт не помешал принимающей стороне обклеить весь Краснодар афишами с его изображением.

Нигерийцы подошли к матчу гораздо основательнее оппонентов, проведя встречу с прессой и открытую тренировку на арене "Краснодара". Их не остановили даже сумасшедшие пробки, из-за которых футболисты и тренерский штаб припозднились на целый час. На пресс-конференции присутствовал хорошо знакомый российскому болельщику защитник пермского "Амкара" Брайан Идову, который призывался в сборную годом ранее, но не выходил на поле.

На мой вопрос об участии Брайана в матче с таким серьезным экзаменатором тренер Рор ответил утвердительно. Забегая вперед скажу, что дебют удался на славу: Брайан забил третий гол, выведя "суперорлов" вперед в матче, который поначалу складывался для них архи неудачно.

Аргентинцы приехали поздно вечером накануне игры, с ходу заселились в отель, отказавшись от каких бы то ни было предыгровых мероприятий. К слову сказать, перед отелем Ди Марию, Дибалу, Маскерано, Агуэрро и остальных встречала внушительная группа поддержки в лице краснодарских болельщиков сборной, а также фанов "Ювентуса" и "Манчестер Юнайтед", пришедших поприветствовать Паоло Дибалу и Серхио Ромеро соответственно.

По игре

Объявление фамилий звездных игроков сборной Аргентины стадион встречал оглушительным ревом. В составе нигерийцев оваций удостоились капитан Джон Оби Микел, отыгравший в составе лондонского "Челси" десять лет и ставший практически родным отечественному болельщику Ахмед Муса. Первые полчаса игры нигерийцам откровенно не удались. "Бело-голубые" были быстрее, напористее, техничнее и моментами просто "возили" не успевающих за ними африканцев.

Закономерным итогом этого стал забитый после



Паоло Дибала и Олег Татров



назначения штрафного удара гол, мастерски исполненный Банегой. Через десять минут аргентинцы снова провели шикарную атаку с участием Ди Марии, Павона и Агуэрро, в завершении которой форвард "Манчестер Сити" в падении занес мяч в ворота, чуть не разбившись о штангу. После этого подопечные Хорхе Сампаоли успокоились и вскоре заплатились за свою беспечность. На 44-ой минуте Келечи Ихеаначо ответил Банеге идеально исполненным ударом со штрафного.

Команды ушли на перерыв при счете 2:1, но все коллеги в ложе прессы сошлись во мнении, что главные события матча еще не произошли. Так и случилось. Спустя семь минут после возобновления игры, поймавший кураж Ихеаначо отпасовал на своего коллегу по АПЛ, форварда лондонского "Арсенала" Ивоби, и тот сравнял счет. Но и этого футболисту "Лестера" показалось мало, и он вывел на удар вышедшего минутами ранее "пермяка" Идову, после чего "зеленые" повели в счете под восторженный рев трибун. Тренер аргентинцев Сампаоли прыгал на бровке вне себя от ярости, нередко покидая пределы техниче-

ской зоны. Его можно понять, учитывая, как легко подопечные Хорхе потеряли комфортное для себя преимущество. Окончательно похоронить надежду двукратных чемпионов мира на благополучный для себя исход было суждено также вышедшему на замену тремя минутами ранее Ахмеду Мусе и сделавшему после его паса дубль Ивоби.

Четвертый гол сломил аргентинцев окончательно, охладив наступательный пыл. Нигерийцы спокойно доиграли матч и в очередной раз доказали, что за девять минут в футболе возможно все. Итог - 4:2.

После игры восторженные зрители долго аплодировали командам, выдавшим в ничего не решающем матче настоящий спектакль с обилием голов и суперволевой победой заведомого андердога над звездным фаворитом.

Хочется еще раз поблагодарить господина Галицкого за чудо-стадион для фанов "Краснодара" и пожелать родным осетинским болельщикам, чтобы футбольный праздник поскорее вернулся к своему многострадальному зрителю.

Олег ТАТРОВ

ПЕРВЕНСТВО РОССИИ. ВТОРОЙ ДИВИЗИОН. ЗОНА "ЮГ"

ИСПАНИЯ ОТСТОЯЛА НИЧЬЮ В ПЕТЕРБУРГЕ

И это не опечатка, не преувеличение, не ошибка автора. Испания действительно сумела отстоять ничью, да и то с помощью двух левых пенальти.

Вообще не принято говорить о команде, которая вела в счете, "отстояла ничью". Обычно эту фразу, иногда со словом "вырвали", применяют именно к отыгравшимся, но этот случай несколько выбивается из обычных рамок. Россия действительно выглядела не хуже, а временами намного лучше испанцев. Россия в отдельных эпизодах была острее, агрессивнее, веселее, создавала момент за моментом. И, что важно, не опускала рук.

Испания, напротив, выглядела вяло. Да, контролировала мяч и создавала моменты, но делала это во многом за счет индивидуального мастерства футболистов - в этом смысле испанцы возвышаются над Россией точно Эльбрус над уровнем моря.

После игры с Аргентиной многие, и я в том числе, поспешили критиковать работу Черчесова. В вину тренеру ставили поднадоевшую ротацию, скучную, бесхребетную игру в атаке и продолжающиеся эксперименты. Чемпионат мира не за горами, сборной пора обрести тактическую стабильность, довести до автоматизма сыгранность.

Позитивные эмоции от матча с Испанией заставили иначе проанализировать работу тренера. И понять, что работу Станислав Саламович проделал грандиозную.

Во-первых, ему удалось серьезно омолодить сборную. Если вы помните, на ЕВРО-2016 в составе сборной по-прежнему выступали Широков, Березуцкий, Игнашевич. Свежей крови было немного, акцент делался на тех, кто играл из года в год. И Россия провалилась. Сыграла безвольно, бесхарактерно, а последующие скандалы вокруг команды подвели некую черту, подчеркнули то устрашающе темное дно, на которое ухнул российский футбол.

Черчесов пришел и принялся ситуацию всеми силами исправлять. Запустил процесс омоложения сборной, отказался от пустых и проверенных, но медлительных и немотивированных ветеранов, и принялся вовсю приглашать тех, кому есть, что доказывать.

От сборной образца ЕВРО-16 почти ничего не осталось. Россия помолодела на два с лишним года, приобрела свежесть, и, что важно, избавилась от дебоширов в лице Денисова, Дзюбы и Мамаева. Выжил, разве что, Кокорин, но он, возможно, просто оказался заложником не своей компании. Во всяком случае, Александр игрой в "Зените" шанс заслужил. Форвард взялся за ум, принялся работать над собой, начал забивать, а настрой на матчи у него зачастую запредельный.

Во-вторых, Черчесов медленно и планомерно кует новую связку защитников. Саламович играет в схеме с тремя центральными. И эту основную тройку - Васина, Джикию и Кудряшова - Россия презентовала на Кубке Конфедераций, с тех пор они вместе играют регулярно. Да, до понимания друг друга на генетическом уровне дело еще не дошло, но непременно дойдет. Нужно только время.

В отдельных играх тройка смотрится очень достойно, как в том же матче с Аргентиной.

Наконец, в-третьих, Черчесов сумел создать из набора футболистов команду. Людей, объединенных общей целью, идеей. У футболистов сборной России горят глаза, это было прекрасно видно



на том же Кубке Конфедераций.

Да, в нынешней, современной сборной России нет талантов масштаба Андрея Аршавина или Юрия Жиркова молодой его версии. Нет спящих гигантов вроде Павлюченко и по-настоящему сильных бровочников, как Анюков.

Но у этой команды есть дух, есть желание, есть страсть. И, что важно, многообразие. На всех позициях без исключения прослеживается по-настоящему серьезная конкуренция. А она заставляет футболистов пахать. Пролететь мимо домашнего чемпионата мира не хотят даже напрочь лишенные амбиций футболисты. Уж больно это значимое для России событие. За командой будут следить даже те, кому футбол вообще до лампочки.

В матче против Аргентины с первых минут играли Рауш, Фернандес, Кокорин и Полоз. Черчесов в той игре сделал ставку на стремительный переход из обороны в атаку, центр, по его задумке, не нужен был вовсе, роль связующего звена должны были выполнять Глушаков и Кузяев. В итоге мяч у России не держался совсем, а индивидуально мастерства Кокорина и Полоза не хватило, чтобы поддержать Смолова.

В результате мы увидели абсолютно невзрачную игру в атаке.

Против Испании Черчесов решил сохранить основные наработки, но несколько их видоизменить. По краям на этот раз разместились Жирков и Смольников, а вместо Полоза с Кокориным в старте появились Дзгоев и Миранчук. Сразу два атакующих полузащитника, умеющих вести игру, диктовать темп, когда надо ускорять, а когда надо замедлять темп, и, самое главное, раздавать неординарные пасы.

Россия - Испания

Трюк сработал на все сто процентов. Россия играла более компактно, нежели в предыдущей игре, центральная зона была насыщена за счет появления двух лишних полузащитников, которые, вдобавок к атакующим функциям, выполняли так же и оборонительные. Куда спокойнее стали действовать Глушаков и Кузяев. Бровки с разных сторон вспахали Жирков и Смольников. Россия получила шанс цепляться за мяч в центре, усилила прессинг и стала более гибкой, смогла выбирать самые разные варианты направления атак.

Высокий прессинг, организованный нашей центральной линией, позволил почти полностью выключить из игры

Иньесту и Алькантару, футболистов, на всякий случай, феноменального уровня, до которого нынешним российским не дораста никогда.

Подхватив мяч в центре, наши моментально двигали его вперед. Уже в дебюте игры Россия могла отличаться минимум трижды - сначала пас Смольникова пустил в прорыв Дзгоев, но тот, к сожалению, проиграл борьбу, потом выиграл подбор и приложился Кузяев - выше. А еще спустя пару мгновений все тот же Смольников здорово прострелил в штрафную. Смолову не хватило каких-то миллиметров, чтобы переправить мяч в ворота Де Хея.

Да, по-настоящему опасными эти моменты не были, но любой из них мог перерасти в гол.

Вместо этого забила, как это часто бывает, Испания. Да, Алькантару и Иньесту удалось почти полностью выключить, но испанцы оставались испанцами. Они перекачивали мяч без каких-то стремительных подходов, убаюкивали внимание, а потом в несколько пасов доставили мяч в штрафную. Наши защитники зазевались и упустили миниатюрного Альбу, который головой (!) прошил Лунева. 0:1. Игра и после этого была более-менее равной, каких-то опасных моментов команды не создавали.

А потом Джанлука Рокки на ровном месте выдумал пенальти. На уроках в судейской школе его забыли научить отличать плечо от руки. Рамос оказался точен.

В этот момент, признаюсь, меня, как и многих других, сковало этакое уже привычное чувство обреченности, с которой живет российский футбол без малого десять лет. 0:2, судейский произвол, казалось сборники по привычке сложат руки и будут просто доигрывать.

Но сборная России Станислава Саламовича Черчесова - другая. У этой команды есть характер, есть стержень, есть мотивация рубиться всегда и везде. В каком-то смысле команды перенимают характер тренера, у мягкотелого Слуцкого Россия перебрала. У эмоционального Черчесова продолжала биться. И это принесло свои плоды. Кузяев сделал потрясающую крученую передачу Смолову, тот обыгрался в стенку с Миранчуком, эффектным движением отработал Пике и мощно пробил в угол. Таких мячей в ворота Де Хея не залетало давно, вратарю гол, наверняка, пришелся по вкусу.

Спустя двадцать секунд Россия снова ворвалась в испанскую штрафную. Дзгоеву не хватило самой малости, чтобы отпасовать и вывести партнеров на убойную позицию.

Первый тайм так и закончился - 1:2,

но Россия показала неплохой, содержательный и очень взрослый футбол. Было ощущение, что если удастся начать второй тайм так же, как завершить первый, Испания дрогнет.

Так и получилось. Россия прессинговала, оказывала постоянное давление на соперников. В итоге Дзгоев изящной передачей бросил в прорыв с фланга Жиркова, тот сблизился с лицевой и катнул вдоль ворот, где мяч уже поджидал Алексей Миранчук. Юный плеймейкер своей игрой этот гол заслужил. Следует отметить, что в этой атаке поучаствовал и Смолов.

И почти сразу Джанлука Рокки, видимо за что-то обиженный на Россию, снова поставил на точку. И снова де факто не по делу. Правила нарушались скорее на Джикии, чем на Рамосе, но у арбитра было свое мнение на этот счет.

Рамос оформил дубль. Гол получил для него привычный - грязный и некрасивый.

Почти сразу испанцы соорудили второй шанс - отобрали мяч и в несколько пасов вывели Родриго один на один с Луневым. Наш голкипер оказался на месте.

И снова, несмотря на обстоятельства, Россия не опустила руки. Команда продолжала идти вперед, шанс был у Жиркова, спас Де Хея. А еще немногим позже Смолов мощнейшим ударом дирижировал стадиону взорваться радостными криками. Удар получился на загляденье, невероятно точный, сильный, в касание. Смолов в очередной раз показал себя как настоящий бомбардир с инстинктом убийцы. Ближе к концу игры Смолов имел шанс оформить хет-трик, но на этот раз удар у него не получился.

На этом, по сути, игра и закончилась. Россия показала впечатляющую игру, зачастую выглядела сильнее Испании и заслужила искренние овации болельщиков.

Команда Черчесова

Команда Черчесова пока не выглядит коллективом, способным совершить чудо. И все же приятно, что это команда, а не просто сборище футболистов. Россия не боится больших звезд - это доказали матчи с Бельгией, Аргентиной, Испанией. Глушаков смело и со знанием дела шел в отбор мяча у Месси, Миранчук придумывал неординарные ходы против именитых испанских защитников, а Смолов отработывал финтом Пике и Рамоса, многократных, напоминаю, победителей Лиги чемпионов.

Запредельный настрой, тактическая выучка и смелость это составляющие рецепта, который поможет сборной России достойно выступить на домашнем чемпионате мира. Российскому болельщику свойственно надеяться на лучшее и разочаровываться. Думаю, мне, на предстоящем празднике футбола ситуация может выйти как раз обратной.

Нефутбольная Россия может достойно выступить на главном футбольном турнире планеты, и получить заслуженные аплодисменты, сопровождаемые криком, близким к эйфаричному: "Мужики" команде из Ростова.

НОВОСТИ

ДЕВЯТИКЛАССНИК ИРЛАН КОЛИЕВ СТАЛ ПОБЕДИТЕЛЕМ ТУРНИРА ИМЕНИ ИЗВЕСТНОГО СОВЕТСКОГО ШАХМАТИСТА

В рамках празднования Дней культуры Армении в Северной Осетии прошел турнир имени великого шахматиста Тиграна Петросяна.



За звание лучшего в борьбу вступили ученики нескольких школ Владикавказа и воспитанники шахматной секции Дворца пионеров. Семь напряженных партий пришлось отстоять претенденту на кубок победителя турнира. Им стал девятиклассник Ирлан Колиев. Стоит отметить, что самому юному шахматисту турнира едва исполнилось четыре года.

"В финале мне попался сильный, достойный соперник - Анастасия Кокаева. Я рад, что смог выиграть. Участвовать в турнире, который носит имя Тиграна Петросяна, конечно, большая честь. Он был уникальным мастером, у которого многому можно поучиться", - цитирует победителя пресс-служба Министерства по вопросам национальных отношений.

За плечами талантливого шахматиста не одна победа. Интеллектуальным видом спорта он начал заниматься с семи лет. Недавно Ирлан завоевал почетное второе место на первенстве СКФО, прошедшем в дагестанском Избербаше. Теперь к многочисленным наградам девятиклассника добавились две грамоты, медаль и кубок победителя турнира памяти Тиграна Петросяна.

Соб. инф.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продаю

бычков на убой, возраст 18-19 месяцев, живой вес 400-500 кг. Цена: 135 руб. за кг. Откормленные в течение года на комбикорме.

Тел.: 8 989 749 91 89 г.Алагир.

Сдаю

срочно 2-к. кв. по ул. Чапаева (мебель, техника). Оплата ежемесячно.

Тел.: 8 961 822 24 71

Бойцовский клуб

"Звезда" объявляет набор юношей 8-11 и 12-15 лет в секцию полноконтрастного рукопашного боя FCF MMA. Обращаться:

г. Владикавказ, ул. Ардонская, 242.

Тел.: 89289305005

ВЛАДИКАВКАЗ ЖДЕТ ТЕННИСИСТОВ-ПАРАЛИМПИЙЦЕВ

АМС г. Владикавказа проведет турнир по паралимпийскому настольному теннису, который соберет спортсменов со всего Северного Кавказа, сообщает пресс-служба Администрации города.

Договоренность о проведении чемпионата была достигнута во время встречи главы АМС Владикавказа Бориса Албегова с руководителем Федерации настольного тенниса республики Эдуардом Бековым.

"Основной темой встречи стало развитие настольного тенниса в г. Владикавказе, в том числе проведение спортивных мероприятий, поддержка спортсменов-паралимпийцев", - говорится в сообщении.

Дата проведения турнира станет известна в ближайшее время.



ШАХМАТИСТЫ ОСЕТИИ СТАЛИ ВТОРЫМИ

В г. Избербаше Республики Дагестан прошло первенство Северо-Кавказского федерального округа по шахматам среди юношей и девушек (мальчиков и девочек).



Соревнования прошли в шести возрастных категориях: до 9 лет (2010 г.р. и моложе), до 11 лет (2008 г.р. и моложе), до 13 лет (2006 г.р. и моложе), до 15 лет (2004 г.р. и моложе), до 17 лет (2002 г.р. и моложе), до 19 лет (2000 г.р. и моложе).

Всего в соревнованиях приняли участие 175 спортсменов. Северную Осетию представляли 33 юных шахматиста.

Игры прошли по швейцарской и круговой системе.

В результате представители сборной РСО - Алалия заняли следующие призовые места:

Турнир до 9 лет, мальчики

1. Георгий Басиев (РСО-Алалия, РДДТ, тр. С. Чернушкин)

Турнир до 13 лет, мальчики

1. Арсений Танделов (РСО-Алалия, РДДТ, тр. И. Хрипков)

Турнир до 19 лет, девушки

1. Анна Бучукури (РСО-Алалия, РДДТ, тр. С. Бясова)

Турнир до 13 лет, девочки

2. Лиана Цамалаидзе (РСО-Алалия, РДДТ, тр. И. Хрипков)

Турнир до 17 лет, девушки

4. Саида Албегова (РСО-Алалия, РДДТ, тр. И. Хрипков)

Турнир до 17 лет, юноши

2. Ирлан Колиев (РСО-Алалия, ДЮСШ №4, тр. С. Мкртычан)

3. Нариман Курбанов (РСО-Алалия, РДДТ, тр. С. Бясова)

Турнир до 9 лет, девочки

3. София Албегова (РСО-Алалия, РДДТ, тр. И. Хрипков)

Турнир до 11 лет, девочки

3. Людмила Танделова (РСО-Алалия, РДДТ, тр. И. Хрипков)

Турнир до 17 лет, девушки

3. Анастасия Васильченко (РСО-Алалия, РДДТ, тр. И. Хрипков)

По общему количеству наград юные шахматисты РСО-Алалия уступили только хозяевам - дагестанцам, оставив на третьем месте сборную Ставропольского края.

Первые четыре места в каждом возрасте дают право на участие в высшей лиге первенства России за счет РШФ. Все вышеназванные юные шахматисты, а также Катя Якушина, завоевавшая это право раньше, будут в апреле 2017 года защищать честь нашей республики на первенстве России в г. Сочи.

Дзерасса ГАГЛОЙТЫ

Учредитель:
Комитет по делам печати и
массовых коммуникаций
РСО-А.

Главный редактор
А. К. ОЛИСАЕВА

Адрес редакции, издателя,
типографии:
362015, РСО-А, г. Владикавказ,
пр. Коста, 11.
E-mail: gazeta.slovo@mail.ru
Интернет-версия газеты -
www.gztslovo.ru
Выпуск подготовила
С. Уртаева

Телефоны редакции:
приемная/факс - 25-63-12;
бухгалтерия - 25-91-96;
корректорская - 25-64-17.
Индекс 53900. Тираж 2128 экз.
Заказ № . Печать офсетная.

Отпечатано в АО
"Осетия-Полиграфсервис"
Подписано в печать: по графику -
18.00, фактически - 18.30,
20.11.2017 г.
Дежурный А. Хачирова
Корректоры
Черджиева Л., Качмазова З.

При перепечатке материалов ссылка
на газету "Слово" обязательна.
Газета зарегистрирована в
Управлении Федеральной службы по
надзору в сфере связи, информацион-
ных технологий и массовых коммуни-
каций по РСО-А.
Регистрационный номер
ПИ № ТУ 15-00145 от 30.05.2017 г.